
İnternet Üzerinden Satış 

Hasılat sınırının aşılması halinde, izleyen yıl Ocak ayının sonuna kadar GVK’nın 
9/1-10 uncu bendinde belirtilen şartları sağlayanlar, izleyen yılda bu bent 
kapsamında esnaf muaflığından faydalanabilir.

GVK’nın 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (6) ve (10) numaralı bentlerinde düzenlenen muafiyetlerden aynı takvim yılında aynı anda faydalanılması mümkün değildir.

Dışarıdan işçi çalıştırılmaması

Ürünlerin iş yeri açmaksızın satılması

Ürünlerin, pazar takibi suretiyle satılmaması

Ürünlerin ticari, zirai veya mesleki faaliyetleri dolayısıyla gelir ve 
kurumlar vergisi mükellefi olanların düzenledikleri kermes, festival 

ve panayırlarda satılmaması

Ticari, zirai veya mesleki kazancı dolayısı ile gerçek usulde gelir 
vergisine tabi olunmaması

Faaliyetin, gelir ve kurumlar vergisi mükelleflerine bağlılık arz 
edecek şekilde yapılmaması

Oturdukları evlerde imal ettikleri havlu, örtü, çarşaf, çorap, halı, kilim, 
dokuma mamûlleri, kırpıntı deriden üretilen mamûller, örgü, dantel, her 

nevi nakış işleri ve turistik eşya, hasır, sepet, süpürge, paspas, fırça, 
yapma çiçek, pul, payet, boncuk işleme, tığ örgü işleri, ip ve urganları, 

tarhana, erişte, mantı gibi ürünler kapsamında olması

Evlerde kullanılan dikiş, nakış, mutfak robotu, ütü vb. ve 
aletler hariç olmak üzere, sanayi tipi veya seri üretim 

yapabilen makine ve aletler kullanılmaması

Muafiyet Şartları

Esnaf Vergi Muafiyeti Belgesi alınması isteğe bağlıdır.

İnternet ve benzeri 
elektronik ortamlar 
üzerinden yıl içinde 

gerçekleştirilen satış 
tutarının ilgili yıl içinde 

geçerli olan asgari 
ücretin yıllık brüt tutarını 

aşmaması gerekir.
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Esnaf muaflığından 
faydalananların, evlerde 

imal ettikleri ürünleri, 
internet ve benzeri 

elektronik ortamlarda 
satmaları mümkündür.

Satış tutarının ilgili yıl içinde geçerli olan asgari 
ücretin yıllık brüt tutarını aşmaması şartı;

Her bir ürün cinsi için ayrı ayrı değil, 
tüm ürünlerin toplam satış tutarı için 

geçerlidir.

Hasılat Sınırının Aşılması

İnternet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden yıl içerisinde yapılan 
satışların ilgili yılda geçerli olan asgari ücretin yıllık brüt tutarını geçmesi 
halinde, esnaf muafiyeti kaybedilecek ve izleyen takvim yılı başı itibarıyla 
gelir vergisi mükellefiyeti tesis edilecektir.

Ürünlerin Satışında Tevkifat 

Tevkifat yapmakla sorumlu olanlar tarafından vergiden muaf 
esnaftan satın alınan mallar için yapılan ödemeler üzerinden 
%2 oranında gelir vergisi tevkifatı yapılır.

Sadece internet ve benzeri elektronik 
ortamlar üzerinden yapılan satışlar için 

geçerli olup, diğer şekillerde yapılan 
satışlarda tutar sınırlaması bulunmamaktadır.

Gelir Vergisi Kanununun 9 uncu Maddesinin Birinci Fıkrasının (6) Numaralı Bendi 
Kapsamında Vergiden Muaf Esnaf

Mükellef Hizmetleri Daire Başkanlığı

Vergi Geleceğimizdir

EVLERDE ÜRETİLEN ÜRÜNLERİN SATIŞINDA ESNAF MUAFLIĞI

Evlerinde sanayi tipi veya seri üretim yapabilen makine ve alet kullanmadan, kendi el emeğiyle imal ettikleri ürünleri iş yeri açmadan veya internet ve benzeri elektronik ortamlar üzerinden satış 
yapan kişiler, GVK’nın 9 uncu maddesinin birinci fıkrasının (6) numaralı bendinde belirtilen şartları sağlamaları durumunda esnaf muaflığından faydalanabileceklerdir.

Kendilerine düzenlenen gider pusulalarını ve 
faaliyetleri ile ilgili olarak satın aldıkları mal 

ve giderlerine ilişkin belgelerini 5 yıl boyunca 
saklamaları gerekir.

Mükellefiyet Tesisi

Belge Düzenleme

Defter Tutma

Beyanname Verme 

Bankada ticari bir hesap 
açılması ve hasılatın bu hesap 

aracılığı ile elde edilmesi 
zorunluluğu yoktur.

Esnaf muaflığından 
faydalananların 

yükümlülükleri yoktur 

gibsosyalmedya


